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Aanwezig:
Jaap Verhulst (voorzitter), Tamara Bok ,  Wanda Geertsma, Wilfred Alblas, David Kooistra (vervangt Anco Hoogerwerf), Christiaan Kooistra (verslag), Hendrikus Venema (secretaris), Remt Meijer, Wout-Jan Adema

Afwezig: Bé de Winter, Marco Glastra, Rien Mudde, Ernst Briet, Henk de Vries, 


1. Opening en vaststelling agenda
0. Welkom Hendrikus Venema, de nieuwe programmamanager van PRW. Hij vervangt Kees van Es als Secretaris van de Beheerraad.
0. Ineke Weber zal Janny Gerda de Jonge langdurig vervangen voor de Waddengemeenten 

1. Mededelingen vanuit de organisaties 
1. Verschillende organisaties maken gebruik van de mogelijkheid om mededelingen te doen. Een kleine selectie: Japanse Oesterboorder zorgt voor problemen mosselvisserij. Inventarisatie handhavingsprioriteiten bijna klaar. Wel graag alle stukken op tijd aanleveren. Nog een aantal 1-op-1-gesprekken. RUD/FUMO betrokken bij handhaving. Kombergingsaanpak gestart in Groningen en Friesland; Borndiep. Bas Eenhoorn bemiddelt bij zeehondencentra-dispuut. OBW-verslag kan pas rond gestuurd worden na goedkeuring. Taskgroup Sustainable Tourism van start o.l.v. Oeds Bijlsma.       

1. Evaluatie Structuurvisie Waddenzee 
Presentatie van de voorlopige conclusies door Job van de Berg van Royal Haskoning /DHV.
Presentatie vindt u in de Bijlage.

Er zijn een aantal vragen en antwoorden. Hoe feitelijk is de Analyse? Alleen interviews of ook gekeken naar het behalen van doelstellingen? Dit komt in de rapportage geeft Job aan. De meningen van burgers zijn nog niet gevraagd, maar daar is een online enquête voor opgesteld. Wordt nog verstuurd. Beheerplan N2000 kan voor meer samenhang in het Waddengebied zorgen. Het onderzoek maakt niet duidelijk in hoeverre een bepaald succes nu echt door de Structuurvisie Waddenzee komt of dat hier andere factoren een rol spelen. De Structuur Visie Waddenzee is een juridisch toetsingskader binnen wet Ruimtelijke Ordening. Zijn er nog genoeg middelen om ambities te verwezenlijken? Aantal opties is verdwenen, belangrijkste is nu nog Waddenfonds. Voor het Waddenfonds zou een revolving fund een optie zijn voor verbetering van het huidige systeem.
           
1. Basismonitoring Waddenzee
Huidige monitoring is vergunning gestuurd. Daar gaat miljoenen in om op jaarbasis. Terwijl het voor natuur en ons begrip daarvan niet altijd meerwaarde heeft. Idee is om over te schakelen naar systeem gestuurd. Zo komt er een basismonitoring die bruikbaar is om natuurwaarden te ontwikkelen conform aanbeveling AR en vergunning gestuurde monitoring zal goedkoper worden. Doormiddel van samenwerking en innovaties kunnen kosten omlaag. Denk bijvoorbeeld aan drones, satellieten e.d..  

Discussie over wat juiste structuur is. Maar Beheerraad geeft aan; graag snel beginnen en doen. Structuur vloeit daar vanzelf uit voort. Uiteindelijk doel moet zijn om de meest slimme en integrale monitoring te hebben die er is voor een dergelijk uniek natuurgebied.    

1. Wadden Sea World Heritage (Competence) Centre/Network
Een gedeelte van de toelichting overlapt met de meegezonden bijlage. Beheerraad is niet onverdeeld enthousiast over het voorstel. Voorzitter geeft ook aan dat Duitsers graag steen willen en Denen-Nederlanders veel meer een netwerkorganisatie. Een dergelijke internationale samenwerking kan wel iets in gang brengen. Van elkaar leren. Het zou moeten beginnen met: beheerders, havens, energy & mining en eco-toerisme. 

1. Voortgang Samenwerkingsagenda Beheer Waddenzee
Het trekkersteam is niet meer bij elkaar geweest sinds de laatste 
Beheerraad. Trekkers komen eind september weer voor het eerst bijeen. Door overlap van vakanties verder geen update. 

Beheerraad geeft aan graag meer duidelijkheid te krijgen over mechanisme OBW, RCW, Beheerraad. SWA voortaan als eerste agenderen bij Beheerraad. In de verhouding OBW-Beheerraad graag onderwerpen eerst  in Beheerraad zodat adviesfunctie structureel geborgd is richting het OBW. 

Actie Secretariaat: duidelijkheid OBW/Beheerraad en Agenda Beheerraad structureren naar SWA. 

1. Verslag vorige Beheerraad
Er zijn een aantal opmerkingen over verslag. Deze worden gewijzigd waarna het door kan naar Waddenzee.nl.  

1. Rondvraag en Sluiting 
Actie Secretariaat: doorsturen uitspraken RvS omtrent Eems-Dollard (vaargeul en Centrale) 


       NB: volgende Beheerraad op woensdag 16 december van 13.00 –15.00 uur in Leeuwarden
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